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TEORIA II
SISTEMA DE COORDENADAS RAZONES TRIGONQMETRICAS DE
RECTANGULARES ANGULOS EN POSICION NORMAL

trigonométricas de "a", de la siguiente
manera: y

P(xy)

r
Par ordenado: y y

o

P(xy) \
r= ’ 2+y2 > 0 X
F=\A 2+y2 ;>0

O X
Origen: (0;0),
Direccion: del origen al punto Sena = —ordenada = )
Mddulo: la distancia OP =r radio vector R
! _ _abscisa _A

Cosa = - =
radio vector R

P(OA) RZ = A%+ 02 ordenada O
| Tgo = ————=

abscisa A
abscisa A
(0] Ct =" -
X ga ordenada O
ANGULO EN POSICION NORMAL Secq - radio vector _ R
y abscisa A
P(xy) c radio vector R
sco=————=—
] ordenada (0]
r: radio vector — -
a wcllQ ORA ROA ="ser feliz
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SIGNO DE LA RAZONES
TRIGONOMETRICA EN LOS CUATRO
CUADRANTES
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ANGULOS COTERMINALES
y

\(}.
NV
0
ela diferencia de dos éangulos

coterminales es un numero entero de
vueltas de 360°.

| 6-a=n(360°) ; VneZ

e Si dos angulos o« y 8 son coterminales

sus razones trigonométricas seran
iguales.

| RT.(a)=RT.(0) |

ANGULOS CUADRANTALES
y y

180°

y y
A N
< L/
—270°
Los angulos cuadrantales cumplen:
| « cuadrantal=90°n ; VneZ |
« cuadrantal :nTTC y VneZ

RAZONES TRIGONOMETRICAS DE
ANGULOS CUADRANTALES

Q Seno

\i
H Q Coseno
)

(7)) Tangente

(@) (o) Cotangente

Cynd
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IDENTIDADES TRIGONOMETRICAS
< Identidades Pitagoricas
< Identidades por cociente
< Identidades Reciprocas
< Identidades Auxiliares

IDENTIDADES PITAGORICAS:

| Sen2x+Coszx:1 vV xeR

Senzx =1- Coszx
Coszx =1- Senzx

1+Tg2 X :SeCZX ; x¢{(2n+l)§} ,NeZ

2

Seczx - Tanzx =1
Seczx —-1=Tan"x

’ 1+Ctgzx=Csczx xz{nn},neZ

Csczx—1=Cot2 X
IDENTIDADES POR COCIENTE:

{Csczx —Cot2 x=1

Senx
Tgx=——— ;x¢&ﬂwﬂ£}nez
Cosx 2
Tgx =Senx.Secx
TgX:Secx
Csc x
Cosx
Ctgx=——— | ; x={nn},neZ
Senx

Ctgx = Cos x.Cscx

Cscx
Secx
IDENTIDADES RECIPROCAS:

| Senx.Cscx=1]: x={nn}, nez

Ctgx =

Senx = 1 ; Cscx=
Cscx Senx
Cosx.Secx =1 | : x¢{(2n+1)g} neZ
1 .
Cosx = ; Secx=
Sec x Cosx

Tgx.Ctgx =1 | x={nn} ,neZ

1 1
Tgx=—— ,; Ctgx=—
g Ctgx g Tgx

IDENTIDADES AUXILIARES:
Senx _ 1xCosx
1+ Cosx Senx

SecxiTgx=;
SecxFTgx

CscxtCtigx =————
Cscx ¥ Ctgx

‘ Sen”x + Cos”x = 1 2Sen’xCos’x |

‘ Sen®x + Cos®x = 1— 3Sen’xCos’x |

| Tgx+Ctgx =Secx. Cscx |

‘ Sec?x+ Csc’x = Sec’x Csc’x |

(1+Senx +Cos x)2 =2(1+ Senx)(1+ Cosx)

CONDICIONALES:

st SecxToxam | | Secx ~Tgx=-1
m
. 21
Si:| Cscx+Ctgx=m |= | Cscx - Ctgx=—
m

TAMBIEN SE CUMPLE QUE:
Sen8x+Cossx =1- 4Sen2x Coszx +2Sen 4x Cos4x

Sen'%+ Cos'’x =1- 5Sen’ Cos?x+ 5Sen“x Cos*x
Sec®x - Tgex =1+ SSecszgzx

Csc®x - Ctgsx =1+ BCscsztgzx

Sec®x + ngx =1+ 4Sec2ngzx + 25ec4ng4x

Csc®x+ Ctggx =1+ 4Csc2ngzx + 2Csc4thg4x

RECOMENDACIONES:

¥’ Se recomienda expresar en funcion de senos
y CcOsenos.

v Recordar productos notables se utilizan
frecuentemente.

v’ Para problemas condicionados, se debe
resolver a partir del dato condicionante.
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TIPOS DE FUNCIONES

FUNCIONES PARES
| FT.(-0)=FT.(o) |

FUNCIONES IMPARES
| FT.(~a)=—FT.(a) |

Observacién:

* Las graficas de las funciones pares son
simétricas reflexivas respecto al eje
“Y”.

* Las gréficas de las funciones impares

son simetrias rotacionales de 180° con

respecto del origen.

FUNCIONES TRIGONOMETRICAS DE
ANGULOS NEGATIVOS

ot

Func. Trig.
PARES

Sen(—a) =-Sena

Csc( o) = —Csca

REDUCCION DE ANGULOS POSITIVOS
MENORES QUE 360°

+u‘/900\[0«
- +aL
f Il |
180"”'Q Q (}\’0360° o .
QL IVQ /g (4+D7
_a‘\27004q
(impar)r (par)r
(o]
4-1Z
( )2

RazonT (EjeAbs. + a) = +RazonT (a)
RazonT (EjeOrd. £ o) = +COrazonT ()

*  Siel angulo cuadrantal es 90° 6 270° la
razon trigonométrica equivalente es su co-razén.

*  Siel angulo cuadrantal es 180° ¢ 360° la
razon trigonométrica equivalente es la misma.

T.(180°t0a)=+RT.(a)
(360°
(9 ) +CORT.(a)
T.(270°+a)=+CORT.(a)

a)=1RT.(a)

Ejemplo:
*  Sec300° = Sec(270°+30°)

S{'g/}o

Cuarto
cuadrante

El signo sera positivo, esto porque en el cuarto
cuadrante secante es positivo.

ANGULOS MAYORES QUE 360°

| RT.(nx360°+a)=RT.+(a) ineZ |

| RT.(nx2n+a)=RT.%(a) ;neZ |

1657° |360°
1440° | 4
;;_"2170 N> vueltas

Trabajamos con el resto

Sec(1657°) = Sec(217°) = —Sec37°=—

Ejemplo:
*  Sec(1657°)

s
4
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